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Für medizinische 

Hochleistungsversorgung in 

Minden und der Region

Förderverein
der operativen Kliniken am
Johannes Wesling Klinikum 
Minden e. V.
Hans-Nolte-Straße 1
32429 Minden
05 71/7 90 -33 01
05 71/7 90 29 -33 00
innovation@johannes-wesling-op.de
www.johannes-wesling-op.de
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Klinik für Gefäßchirurgie und 
Endovaskuläre Chirurgie
Direktor: Dr. med. Heinrich Walter

In der Gefäßchirurgie als hochspezialisierte Fachdisziplin werden Er-
krankungen, Verletzungen und Missbildungen der Arterien und Venen 
erkannt und behandelt.

       Behandlungsspektrum:
       Besondere Schwerpunkte bilden die offene und  
       endovaskuläre Therapie der Aorta ( Hauptschlag-
       ader ), Revaskularisationen mit einschließlich  
       neuen Katheter Techniken ( Ballondilatationen,  
       Stentimplantationen ) bei peripherer arterieller 
       Verschluss Krankheit und insbesondere des  
       diabetischen Fußes ( pedaler Bypass ), Rekonstruk- 
       tionen der supraaortalen Gefäße ( Halsschlagader ),
        Dialysezugangschirurgie ( AV-Fistel, Demers-
       katheter ), Venenchirurgie. 

Klinik für Neurochirurgie
Direktor: Prof. Dr. med. Ulrich J. Knappe

Es wird das gesamte Spektrum der Mikrochirurgie, der Endoskopie 
und diagnostischen Stereotaxie, der Neuronavigation, des intraopera-
tiven Ultraschalls und Neuromonitorings inkl. Wach-Operationen ge-
nutzt.

       Behandlungsspektrum:
       Behandlung von Tumoren und Gefäßerkrankungen
       von Gehirn, Hirnanhangsdrüse, Schädelbasis, 
       Rückenmark und Wirbelsäule. Degenerative Wir-
       belsäulenerkrankungen. Operative Schmerztherapie. 
       Engpasssyndrome peripherer Nerven. Wasser- 
       kopfbehandlung. Kinderneurochirurgie. 

Der Förderverein wurde gegründet, um das Klinikum ideell und fi-
nanziell dort zu unterstützen, wo die gesetzlichen Möglichkeiten des 
Krankenhausträgers nicht ausreichen. Das Johannes Wesling Klini-
kum ist technisch hervorragend ausgerüstet. Um dieses Qualitäts-
merkmal auch in Zukunft zu erhalten, brauchen wir Ihre Mithilfe. 
Deshalb würden wir uns freuen, auch Sie im Kreis der Förderer und 
Unterstützer des Johannes Wesling Klinikum Minden begrüßen zu 
dürfen. 
Gern sprechen wir mit Ihnen über ein individuelles Sponsoringkonzept. 
Auf Wunsch stellt Ihnen der Förderverein eine Spendenquittung aus. 

Vorstand:
Prof. Dr. med. Ulrich J. Knappe, Ute Kolbow, Achim Paul

Gerichtsstand:
Amtsgericht Bad Oeynhausen

Spenden Sie

für fortschrittliche Medizintechnik im Kreis Minden-Lübbecke.
Jeder Betrag ist willkommen!

Bankverbindungen
Sparkasse Minden-Lübbecke: 
IBAN: DE 07 4905 0101 0040 0958 53
BIC: WELADED1MIN
Volksbank Herford-Mindener Land eG: 
IBAN: DE 69 4949 0070 0895 7608 00
BIC: GENODEM1HFV

Förderverein
der operativen Kliniken 
am Johannes Wesling Klinikum Minden e. V.

Näheres zu den geförderten Kliniken finden Sie unter: 

www.muehlenkreiskliniken.de

Johannes Wesling Stipendium

Seit 2013 lobt der Förderverein das mit maximal 5.000 Euro dotierte
Johannes Wesling Stipendium zur Unterstützung von Projekten 
von Mitarbeitern der beteiligten Kliniken aus. Näheres zu den Sti-
pendien sowie den Projekten des Fördervereins finden Sie unter: 
www.johannes-wesling-op.de 
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Klinik für Unfallchirurgie und Orthopädie 
Direktor: Prof. Dr. med. Johannes Zeichen 

24h, 7 Tage, 52 Wochen steht ein kompetentes Team zur Verfügung, um 
unfallchirurgische Verletzungen aller Altersstufen und orthopädische 
Erkrankungen optimalst zu behandeln.
       Behandlungsspektrum: 

       Behandlung von Knochen- und Gelenkbrüchen  
       des gesamten Bewegungsapparates inklusive  
       Wirbelsäulen-, und Beckenverletzungen. 
       Sportverletzungen. Arthroskopische Eingriffe,  
       Endoprothetik großer Gelenke, Korrektur-
       operationen.

Klinik für Allgemeinchirugie, Viszeral-, 
Thorax- & Endokrine Chirurugie
Direktor: Prof. Dr. med. Berthold Gerdes

Eine hervorragende technische Ausstattung im Verbund mit speziali-
sierten Mitarbeitern und menschlicher Zuwendung sind die Vorausset-
zung für eine leistungsstarke, moderne, erfolgreiche und gleichzeitig 
patientenorientierte Chirurgie.
Offene Operations- und „Schlüssellochtechniken“ bis hin zur Roboter-
assistierten Chirurgie werden individuell nach sorgfältiger Prüfung an-
gewandt.

       Behandlungsspektrum:
       Behandlung von bös- und gutartigen Erkrankungen 
       ( Pankreas / Galle /Darm / Enddarm ), bös- und gut- 
       artigen Erkrankungen der Lunge, endokrinen 
       Erkrankungen ( Schilddrüse, Nebenniere, 
       Nebenschilddrüse ).

Universitätsklinik für Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde,
Kopf- und Halschirurgie
Direktor: Univ.-Prof. Dr. med. Stefan Volkenstein

Für Patienten aller Altersstufen werden individualisierte Therapiekon-
zepte für das gesamte Fachgebiet nach neuestem Stand der Wissenschaft 
erarbeitet und mit den Patienten persönlich abgestimmt.   
       Behandlungsspektrum:
       Sanierende sowie hörverbessernde Mikrochirurgie  
       des Mittel- und Innenohres, implantierbare Hör 
       systeme; funktionelle, minimal-invasive endoskopische  
       Chirurgie der Nasennebenhöhlen; Speicheldrüsen- 
       chirurgie; multimodale Therapie bösartiger 
       Erkrankungen des Kopf- / Halsbereiches, u.a. 
       Dabei werden Laser-Systeme, hochauflösende  
       Endoskopie- und Mikroskopie-Systeme,  
       Navigationsgeräte, Neuromonitoring, u.a. 
       regelhaft eingesetzt.

Universitätsklinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe
Direktor: Univ.-Prof. Dr. med. Philipp Soergel

Die Universitätsklinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe bietet das 
gesamte Spektrum im Fachgebiet Frauenheilkunde auf Universitätsniveau 
durch hochqualifizierte Mitarbeiter mittels modernsten, gewebeschonen-
den Techniken an.

       Behandlungsspektrum:
       Mammadiagnostik und –therapie im Rahmen  
       unseres zertifizierten Brustzentrums, komplettes
       Spektrum der gynäkologischen Onkologie ( Ovarial- 
       karzinom, Endometriumkarzinom, Zervixkarzinom,
        Vulvakarzinom ) durch Laparoskopie oder Laparo-
       tomie, einschließlich laparoskopischer radikaler 
       Hysterektomie und laparoskopischer pelviner und  
       paraaortaler Lymphonodektomie, DaVinci-OP, 
       oder Laparoskopie in 3D-4k-Technik, Sentinelent- 
       fernung in Indocyanfluoreszenztechnik ( ICG ), 
       Endometriosezentrum, Level-1-Perinatalzentrum.

Klinik für Mund-, Kiefer- und 
Plastische Gesichtschirurgie 
Direktor: PD Dr. med. Dr. med. dent. Martin Scheer

Die Schwerpunkte der MKG liegen neben der Behandlung bösartiger 
Neubildungen des Kopf- Hals-Bereiches, sowie der Traumatologie in 
der mikrochirurgischen Rekonstruktion von Weichteil- und Knochen-
defekten. Dabei werden modernste Techniken zur präoperativen 3-D-
Planung genutzt. Auch bei Fehlbildungen, wie Lippen-Kiefer-Gaumen-
Spalten kommen innovative Versorgungskonzepte zum Einsatz. Trotz 
der hohen Technisierung im Fach steht der Mensch und die interdiszip-
linäre Behandlung mit den anderen Kliniken im Vordergrund.

       Behandlungsspektrum: 
       Plastisch-chirurgische Eingriffe, zahnärztliche  
       Implantologie, Kiefer-, Gelenks-, Missbildungs-  
       und rekonstruktive Chirurgie des Kopf-Hals- 
       Bereiches.

Klinik für Urologie, Kinderurologie und 
Uro-Onkologie
Direktor: Prof. Dr. med. Hansjürgen Piechota

Die Urologische Klinik bietet das gesamte Spektrum der konservativen 
und operativen Behandlung urologischer Erkrankungen für Kinder 
und Erwachsene an. Mit Hilfe des Fördervereins verfügt die Urologie 
über ein hochmodernes, millimetergenaues Probenentnahme-Verfahren 
für die Prostatakrebsdiagnostik.

       Behandlungsspektrum:
       Urologische Krebserkrankungen, Harnsteinleiden, 
       Blasen- und Prostatabeschwerden, Harnwegs-
       infektionen. Kinderurologie, Schlüsselloch- und  
       Roboter-assistierte ( daVinci ) Chirurgie, Laser- und  
       Stoßwellenbehandlung.
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